

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

УДАРНИК КУЗБАССА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ИСПОЛКОМА ГОРСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 36 (2720) | Понедельник 26 февраля 1940 г | Цена 10 коп.

Кадры—золотой фонд партии

Воспитывая, закаляя коммунистов в борьбе за практическое осуществление линии партии, помогая им поднять политическую сознательность и деловые качества, партийные организации расширяют свои кадры—этот золотой фонд партии и государства. Только в прошлом году наша парторганизация выдвинула на партийную, хозяйственную, советскую работу 102 человека.

Выдвинуты лучшие люди города. Они с жаром взялись за новую работу, внося изменения, обес печивая успех. Тов. Тахаутдинов, орденоносец, работая начальником 10 участка на шахте имени Ворошилова, сделал участок передовым. Сейчас он выдвинут на более ответственную работу—помощником заведующего шахтой Манеиха по углю. Кандидат партии тов. Косогорова недавно выдвинута на должность заведующего шахтой Зиминка. Выдвиженец тов. Исупов, работая парторгом ВКП(б) на шахте имени Молотова, за короткое время сумел мобилизовать всю парторганизацию на выполнение плана угледобычи и шахта стала передовой в Прокопьевске.

Вопрос о кадрах—один из основных вопросов в построении коммунизма. Надо смело и своевременно выдвигать новые, молодые кадры, чтобы не дать им застояться. Выдвигать так, чтобы каждый чувствовал себя на своем месте, работал в расцвете всех своих сил и способностей. Выдвигать партийных и непартийных большевиков, до конца преданных делу партии Ленина—Сталина, проявивших себя на практической работе. Выдвигать, учитывая политические и деловые качества, в непременном сочетании старых и молодых кадров «в одном общем оркестре руководящей работы партии и государства» (Сталин).

Однако, мало выдвинуть человека на тот или иной руководящий пост. Надо повседневно следить за тем, как он работает, во время прийти на помощь. Повседневно помогать выдвиженцу в политическом воспитании, в овладении большевизмом—этим все сильным, все побеждающим оружием партии. Там, где выдвиженцы предоставлены самим себе, а их голосу о помощи не внимают, они, выдвиженцы, теряют перспективу, уверенность в успехах. Так именно получается на шахте имени Сталина. В прошлом году там было сменено 48 начальников участков. Чинят произвол, например, в отношении механиков на шахте 3—3-бис. Там то и дело перебирают механиков с одного места на другое, с одной работы на другую.

На XVIII съезде ВКП(б) товарищ Сталин говорил: «Кадры пар-

тии—это командный состав партии, а так как наша партия стоит у власти, — они являются также командным составом руководящих государственных органов». Ценить кадры, дорожить ими, иметь к ним уважение—первейшее условие правильного воспитания и подбора кадров.

Беречь кадры, сохранять их по-настоящему—это значит быть непримиримыми с недостатками в их работе, реагировать на «малейшее» опущение, чтобы во время помочь человеку исправиться. Общеизвестно, что в обстановке благодушного настроения, кичливости незначительными успехами, даже самые лучшие кадры, зазнаются, портятся. Замазывать ошибки, смягчать критику и самокритику—значит не щадить, а губить людей, кадры.

Тов. Линденau когда-то работал начальником участка шахты имени Сталина. У молодого инженера, предоставленного самому себе, дело не спорилось. И к решению вопроса подошли «по-семейному»—откомандировали специалиста в трест сочинять и подшивать бюрократические бумаги. Сейчас тов. Линденau заведует шахтой Черная гора. Партийная организация (секретарь партбюро тов. Вдовин) окружила вниманием и заботой руководителя шахты, помогает и крепко спрашивает с него работу. Тов. Линденau с помощью парторганизации, опираясь на хозяйственный актив, стахановцев, сделал шахту самой лучшей на руднике.

Критика и самокритика в сочетании с проверкой исполнения—испытанный метод воспитания кадров, действенный метод руководства. Поэтому медвежью услугу оказывает секретарь партбюро шахты 3—3-бис тов. Шемякин, когда он не вытаскивает на свет недостатки заведующего шахтой тов. Нестерова и других руководящих работников, а замазывает их. Всем известно, что «стеческие внушения» и «похлопывания по плечу», парторг ЦК ВКП(б) на шахте имени Сталина не помогает тов. Меркулову улучшить работу. Негромким голосом говорил вчера тов. Гордин о недостатках, о позорном срыве угледобычи в своем отчетном докладе перед коммунистами.

Смысл и задачи большевистской самокритики не в том, чтобы «распустить» руководящего работника. Главное в том, чтобы вскрыть до конца недостатки, понять их существование, причины, найти пути их исправления, устранить недостатки. На ошибках надо воспитывать всю парторганизацию, весь коллектив шахтеров, поднимать боеспособность парторганизации, горняков, добиваться победы в угледобыче.



НА СНИМКЕ: Репродукция с картины И. Грабаря „Ходоки-крестьяне на приеме у В. И. Ленина“.

Приветствия товарищей Калинина и Молотова в связи с 22 годовщиной существования Эстонской республики

В связи с исполнившейся 24 февраля с. г. XXII годовщиной существования Эстонской республики председатель Президиума Верховного Совета Союза ССР товарищ Калинин послал приветственную телеграмму президенту Эстонской Республики г-ну К. Пяц.

Одновременно Народный Комиссар иностранных дел товарищ Молотов послал приветственную телеграмму министру иностранных дел Эстонии г-ну А. Пийп.

ПИСЬМО ТРУДЯЩИХСЯ ПРОКОПЬЕВСКА БОЙЦАМ, КОМАНДИРАМ И ПОЛИТРАБОТНИКАМ ЛЕНИНГРАДСКОГО ВОЕННОГО ОКРУГА

Мы, собравшиеся на торжественное заседание пленума горкома ВКП(б), горсовета, горкома комсомола, райкома угольщиков, посвященное славной XXII годовщине Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского Флота, вам отважным, мужественным защитникам безопасности города Ленина и освободителям трудящихся Финляндии от белогвардейской своры Маннергейма-Таннера, шлем наш горячий, большевистский привет! XXII годовщину Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского Флота, наш советский народ встречает в сложной международной обстановке. Все больше и больше разгорается пожар второй империалистической войны.

Англо-французские поджигатели войны острье удара стремятся направить против отечества трудящихся всего мира—СССР. Они втянули в военную авантюру против нашей родины, маннергеймо-таннеровскую белогвардейскую шайку. Но мы твердо уверены, что коварным планам Англии и Франции и их приспешникам не суждено сбыться. Попытка использовать Финляндию в качестве плацдарма для военной интервенции против СССР, будет разбита сокрушительным ударом нашей могучей Рабоче-Крестьянской Красной Армии и могучим Военно-Морским Флотом.

Порукой этому—мудрое руководство нашей большевист-

ской партии и гения человечества Йосифа Виссарионовича Сталина, несокрушимое морально-политическое единство советского народа, неразрывная связь армии с народом, величайший геройзм и отвага, которую проявляют бойцы, командиры и политработники в борьбе с белофинами.

Мы, трудящиеся города Прокопьевска, работая на одном из важнейших участков социалистического строительства—угольном фронте, добьемся досрочного выполнения плана угледобычи, обязуемся вам, наши славные и боевые товарищи, честно и самоотверженно трудиться на своем посту, помня указание главы советского правительства товарища Молотова: самоотверженной работой на производстве еще сильнее крепить обороноспособность СССР.

А, если потребуется, по первому зову нашего правительства и большевистской партии, все, как один, встанем на защиту нашей социалистической родины и под руководством талантливого полководца маршала Советского Союза К. Е. Ворошилова и великого товарища Сталина, вместе с вами разобьем любого врага на его же территории!

Да здравствует XXII годовщина Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского Флота!

Да здравствует первый маршал Советского Союза товарищ Ворошилов!

Да здравствует наша Всесоюзная Коммунистическая Партия большевиков!

Да здравствует великий вождь, любимый Сталин!

Закрепить достигнутые успехи

Коллектив рабочих и инженерно-технических работников шахты имени Сталина ознаменовал день Красной Армии и Военно-Морского Флота перевыполнением плана угледобычи.

23 февраля шахта выполнила план на 136 процентов.

Хорошо работали в этот день участки 14, 7 и 15. 14 участок (начальник т. Копытов) выполнил суточный план на 258 проц., выдав на-гора 451 тонну угля, вместо 175 по плану.

7 участок (начальник тов.

Шерин) суточный план выполнил на 155 процентов, выдав на-гора 334 тонны. 15 участок (начальник т. Козлов) в этот день дал 214 тонн угля сверх плана. Также значительно перевыполнили свои суточные пла-

ны 2, 5 и 6 участки.

С отчетно-выборного собрания парторганизации шахты им. Сталина

ЧЕГО НЕ СКАЗАЛ ДОКЛАДЧИК

Коксовая шахта имени Сталина в прошлом году была самой отстающей на руднике. Как показывают итоги работ за январь и февраль текущего года, она по-прежнему находится в позорном прорыве. В настоящее время шахта дает меньше угля по сравнению с тем, что она давала год назад.

Основная причина отставания шахты заключается в том, как уже отмечалось в нашей газете, что здесь снижен уровень партийно-массовой работы. Социалистическое соревнование не организовано по-настоящему. Стахановское движение свернуто. График цикличности не выполняется. Трудовая дисциплина расхлябана. На шахте большая текучесть рабочих.

Все это, казалось бы, должно найти свое отражение в докладе о работе партбюро на отчетно-выборном собрании парторганизации шахты Коксовой. К сожалению, докладчик секретарь партбюро тов. Гордина, как ни странно, обошел молчанием ряд существенных вопросов партийной и хозяйственной работы шахты.

Тов. Гордин ни словом не обмолвился о решениях XVIII съезда ВКП(б) и задачах в связи с этим перед парторганизацией шахты Коксовой, которая по своей величине является крупнейшей в Советском Союзе. И это получилось не случайно. В повседневной практической работе партбюро не руководствуется решениями XVIII съезда ВКП(б), не мобилизует коммунистов и всю массу шахтеров на их успешное выполнение. Известно, что Новосибирский обком партии в прошлом году дважды занимался работой шахты Коксовой. Обком ВКП(б) в августе 1939 года заслушивал доклад о состоянии партийно-массовой работы на шахте Коксовой и дал по этому вопросу исчерпывающие указания. Уже где-где, а на отчетно-выборном собрании секретарь партбюро должен был бы сказать о том, как выполняется постановление обкома ВКП(б). Однако тов. Гордин этот вопрос, как и многие другие, упустил из доклада.

Докладчик не счел нужным рассказать партийному собранию также и о том, как горком ВКП(б) помогал шахте. В его докладе даже слово «горком» не произносилось. Между тем, бюро горкома ВКП(б) следует критиковать за то, что оно не проверяло выполнение решения обкома партии о работе шахты Коксовой. «Ты не критикуй меня, а я не буду трогать тебя». Именно по такому принципу, ничего не имеющему общего с большевистскими методами руководства, был построен отчетный доклад партбюро.

Уж кто-кто, а секретарь партбюро, казалось бы, обязан был сказать на отчетно-выборном собрании об авангардной роли коммунистов в борьбе за уголь. Докладчик не назвал ни одного коммуниста, который по-большевистски борется за выполнение плана угледобычи. А их на шахте имеется немало, есть кого привести в пример.

Собрание не услышало в докла-

де тов. Гордина о работе комсомола, шахткома и оборонных организаций.

О чем же тогда говорил докладчик?

Две трети его доклада были посвящены изложению фактов плохого поведения отдельных коммунистов. Правда, на этих недостатках надо воспитывать парторганизацию. Однако, нельзя такие вопросы ставить основным в докладе, тем более, что на шахте Коксовой эти явления имеют единичные случаи.

Бездодательный, несамокритичный, ненасыщенный основными вопросами получился доклад у тов. Гордина. Он не подготовил себя к партийному собранию. Даже заместитель секретаря партбюро тов. Кузьмин остался недовольным докладом тов. Гордина.

Отсутствие коллегиальности в работе, нежелание считаться с мнением членов партбюро — таких основных порок в работе тов. Гордина, как руководителя парторганизации. Отсюда все и недостатки.

— Секретарь партбюро оторвался от коммунистов, — говорит в прениях член партии тов. Сарников. — Ведь до чего дело дошло? В партбюро перестали ходить коммунисты, потому что тов. Гордина закрылся в своем кабинете и никого туда не пускает. Шахтоуправление работает исклю- чительно плохо. Неповоротливость хозяйственников привела шахту к прорыву в угледобычу. Но тов. Гордина умолчал о работе шахтоуправления. Это большой недостаток. И самое плохое состоит в том, что партбюро обходит молчанием бездеятельность хозяйственников. Оно не осуществляет партийного контроля над деятельностью администрации шахты.

Сколько у нас выносилось хороших партийных решений. Большинство их не выполнено на деле. Почему? Партбюро не проверяет работу шахтоуправления, не критикует недостатки хозяйственного руководства.

О закладке мы говорим очень много. Но, что толку от этого,

если партбюро на своем заседании ни разу как следует не обсудило неповоротливость закладочного цеха, которая на большинстве участков сдерживает угледобычу.

— О созываемых собраниях городского партактива и пленумах горкома ВКП(б) мы, коммунисты шахты имени Сталина, узнаем случайно, — говорит член партии тов. Латышев. — У тов. Гордина есть привычка не извещать коммунистов нашей парторганизации о предстоящих собраниях городского партактива. Чем объяснить это, я не знаю.

— У нас в парторганизации есть зажим критики и самокритики. Я, старый шахтер, не люблю молчать, если вижу недостатки, выступаю с критикой, не взирая на лица. И что же я вижу? От меня решили избавиться. Недавно мне сказали, что твоя должность, дескать, на шахте ликвидируется, что ты можешь подыскивать себе другую работу. А через несколько дней должность десятника на транспорте, где я работал, ту в Кузбассе.

восстановлена; туда был принят некто Иванов.

Такая участь постигла не только одного тов. Латышева. Руководство шахтой пыталось уволить с работы также т. Сарникова за то, что он по-большевистски критикует безобразия, вскрывает причины отставания в угледобыче. По той же причине с шахты был уволен член партии тов. Агадов. Это явление не здоровое. Оно ведет к зажиму критики и самокритики, о чем совершенно правильно говорили в своих выступлениях тт. Реутов, Латышев, Сарников, Кузьмин и другие.

В прениях по отчетному докладу партбюро выступило 30 коммунистов. И все они, буквально все, критиковали тов. Гордина за грубость, бюрократизм, оторванность от коммунистов, замкнутость в работе, не желание реагировать на сигналы и запросы рабочих.

На шахте Коксовой исклучительно безобразно работают механизмы, в частности врубовые машины. Они в большинстве своем простаивают. На шахте принимают все меры к тому, чтобы как можно быстрее избавиться от врубовок. Главный механик шахты, член партии тов. Аблонский не возглавил борьбу за безаварийную, четкую работу механизмов. Партийное бюро не потребовало от тов. Аблонского улучшения руководства работой врубовых машин, конвейеров, механических грузчиков. Несмотря на это, партбюро не подвергло большевистской критике недостатки в работе коммунистов, обслуживающих механизмы. Известно, что на шахте Коксовой допущен большой перерасход фонда заработной платы. Это произошло лишь в результате неправильного использования рабочей силы. Половину рабочего времени забойщиков затрачивается не на добчу угля, а на посторонние работы. Этот существенный недостаток также не был подвергнут критике на партбюро.

На партбюро заседаниях, на заседаниях партбюро часто стояли производственные вопросы. Были, например, обсуждены вопросы о подготовке к зиме, о повышении угледобычи, о работе механизмов и т. д. По всем этим вопросам приняты соответствующие решения, но сдвига до сих пор нет.

Партийные группы на участках играют огромную роль в выполнении плана угледобычи. Однако партбюро и его секретарь тов. Колежирин не поняли этой простой истины. Обратимся к фактам. На шахте до настоящего времени не на всех угольных участках имеются партийные группы. Со стороны партбюро и секретаря Колежирин не никакой помощи партгруппам. Семинаров для парторгов не проводилось, в составлении планов работы им никто не помогал.

Большинство партийных групп на шахте существует формально, никакой партийно-массовой работы они не проводят у себя на участке, не контролируют работу начальников, стоят в стороне от безобразий, творящихся на участках. Взять к примеру партийную группу отставшего З участка. Парт-



НА СНИМКЕ: Партийная группа 4 участка шахты "А" (г. Ленинск Кузнецк) обсуждает итоги работы участка за шестидневку. Фото И. Александрова.

ПАРТБЮРО РАБОТАЛО ПЛОХО

Отчетно-выборное партийное собрание шахты имени Калинина началось в точно назначенное время. На собрание явились все коммунисты.

С отчетным докладом выступил секретарь партбюро тов. Колежирин. В прениях по отчетному докладу выступило 16 человек. Выступающие резко критиковали членов партбюро за плохую работу. Большое внимание они уделили производственной работе шахты и контролю партбюро над деятельностью администрации.

Шахта имени Калинина имеет все для хорошей работы, однако, она ежедневно не дает стране сотни тонн угля.

Основными причинами такой работы шахты является прежде всего слабая партийно-массовая работа, отсутствие надлежащего контроля, борьбы за четкую организацию труда, за использование врубовых машин на полную мощность.

На партбюро заседаниях, на заседаниях партбюро часто стояли производственные вопросы. Были, например, обсуждены вопросы о подготовке к зиме, о повышении угледобычи, о работе механизмов и т. д. По всем этим вопросам приняты соответствующие решения, но сдвига до сих пор нет.

Партийные группы на участках играют огромную роль в выполнении плана угледобычи. Однако партбюро и его секретарь тов. Колежирин не поняли этой простой истины. Обратимся к фактам. На шахте до настоящего времени не на всех угольных участках имеются партийные группы. Со стороны партбюро и секретаря Колежирин не никакой помощи партгруппам. Семинаров для парторгов не проводилось, в составлении планов работы им никто не помогал.

Большим недостатком в работе партбюро является то, что оно стояло в стороне от руководства комсомольской организацией. За два года партбюро только один раз заслушало отчет секретаря комитета комсомола, несмотря на то, что работа комсомольской организации находится на низком уровне. Некоторые не платили членских взносов по 8–12 месяцев, не посещают собраний.

П. СТЕПАНОВ.

НОВЫЕ ПОБЕДЫ ГОРНЯКОВ ШАХТЫ ЧЕРНАЯ ГОРА

В дни подготовки к XXII годовщине Красной Армии и Военно-Морского Флота на шахте Черная гора все время повышались темпы угледобычи. Шахта из смены в смену памятно перевыполняла государственный план.

День Красной Армии — 23 февраля — шахтеры решили ознаменовать новыми победами в борьбе за уголь. Их слово не разошлось с делом. 23 числа шахта выполнила план по углю на 169,1 процента.

Это самая высокая добыча, — заявляют шахтеры, — за все время существования нашей шахты.

Все смены и участки 23 февраля в полтора — два раза перевернули государственное задание. Особенное следует отметить работу помощника начальника 4 участка тов. Долгова, который в первую смену работал горным мастером. Его смена выдала 89 тонн угля, вместо 36 по плану. На 5 участ-

ке горный мастер тов. Захаров выдал 137 тонн, вместо 75.

Забойщики стахановцы тт. Бушев и Сугатов из смену вынули в лаве на 5 участке 101 тонну угля и, кроме того, закрепили 3 круга. Они выполнили технические нормы на 320 процентов. Забойщики 3 участка тт. Черкасов и Прохоров, работая в лаве, выполнили технические нормы на 200 процентов.

— 23 февраля, — говорят шахтеры, — для нас явился днем испытания наших сил и умения бороться за более высокую производительность труда. Итоги работы в день годовщины Красной Армии и Военно-Морского Флота показывают, какими огромными возможностями располагает наша шахта для того, чтобы систематически перевыполнять план. Достигнутые результаты мы постараемся закрепить на все времена работы.

Передовые смены

Смена горного мастера тов. Чересьева (9 участок, шахты имени Сталина) 22 февраля в 3 смену в честь 22 годовщины РККА она выполнила нормы выработки на 358 процентов. своей месячный план угледобычи. На-гора выдано 916 тонн угля. В этот день смена тов. Чересьева работала по-стахановски, выполнила сменный план на 237 процентов.

Забойщики этой смены тт. Иушин и Стрельников технические нормы систематически выполняют на 300 процентов. Мотористка тов. Пушкарева

выполняет технические нормы на 180—200 процентов. 22 февраля, на кануне годовщины Красной Армии закончила выполнение плана угледобычи. На-гора выдано 916 тонн угля. В этот день смена тов. Чересьева взяла на себя обязательство до конца месяца выдать на-гора сверх плана 300 тонн угля.

Хорошо работает и смена горного мастера тов. Петренко. 23 февраля в 3 смену она закончила свой месячный план. Выдано нагора 912 тонн угля. А. ВОРОНИН.

Высокие показатели

Хороших показателей в выполнении плана угледобычи добилась смена горного мастера 3 участка шахты Манеиха тов. Борисова. За истекшие дни февраля она выполнила свой план на 122,6 процента. Выдана на-гора 1092 тонны угля, при плане 890 тонн.

Замечательно работает на этом участке бригада основников тов. Смокотина. Она за 20 дней февраля дала ухода 55 погонных метра. План выполнила на 123 процента. Бригадир-забойщик тов. Смокотин систематически дает 1,6—1,7 метра ухода.

Герои боев с белофиннами

Капитан Угрюмов

Среди бойцов Ленинградского военного округа все чаще и чаще можно слышать имя храброго комбата Угрюмова. Имя это произносится любовно. Так обычно говорят об очень близких и дорогих людях.

В беспрерывных боях, развернувшихся вслед за переходом реки Сестры, отважный батальон Угрюмова точно и образцово выполнял все задания командования. С момента, когда над черной степью леса и ледяной оправой озер взлетели и рассыпались зелеными звездочками ракеты, и до вступления в город Н.-героический батальон не выходил из боев.

— Вперед, за родину! За Сталина! — гремел над заснеженными равнинами голос комбата.

Батальон двигался широким фронтом, встречая на своем пути болота, эскарпы, завалы. Комбат в этой обстановке был необычайно бдительным и требовал бдительности от каждого бойца. И батальон шел вперед, сметая все преграды на своем пути. Через торфяные болота, под непрестанным огнем неприятеля он прорвался к вражеским окопам. Под прикрытием артиллерийских залпов батальон первым выполнил

боевую задачу: захватил железную дорогу, идущую вглубь территории врага.

Сложные препятствия встречал батальон на пути. По гребням коричневых обрывов противотанковых укреплений устроены сплетения колючей проволоки. Вражеская стрельба на короткий срок утихла. Угрюмов сообразил: враг ждет появления наших частей на открытой поляне, проходящей вдоль укреплений, чтобы начать сильный огонь. Решение принимается молниеносно.

— Мы должны занять Н., пока не наступила ночь. Вперед!

Заграждение были перерезаны. Через кочки и топи, тяжело ступая по талому снегу, бойцы двинулись вперед. Пулеметчики выбрали огневые точки. Капитан на-

уже под самым Н. враг сделал отчаянную попытку в третий раз преградить путь батальону Угрюмова. Из-за кустов затрещали пулеметные очереди. Бойцы опять залегли. Угрюмов связался с соседней частью, а та, продвинувшись с другой стороны дороги, обрушилась на белофинские банды. Враг снова был разбит.

И когда легла северная ночь, геройский батальон первым вступил в город. Здесь батальон

Надежда Константиновна Крупская

(К годовщине со дня смерти)



27 февраля 1939 года оборвалась замечательная жизнь старейшего члена большевистской партии, ближайшего помощника В. И. Ленина, члена ЦК ВКП(б), депутата Верховного Совета СССР тов. Н. К. Крупской.

Надежду Константиновну горячо любили трудящиеся нашей страны. Жизнь ее была неразрывно связана с историей героической партии большевиков, со строительством социализма в нашей стране, с развитием социалистической культуры.

Надежда Константиновна Крупская родилась в 1869 году в Петербурге. С самого начала своей сознательной жизни она окунулась в революционную работу. Девяностые годы прошлого столетия застали молодую девушку — народную учительницу — в студенческих марксистских кружках, где она изучала произведения К. Маркса и Ф. Энгельса. Затем Надежда Константиновна идет в самую гущу рабочих, учительствует и ведет пропагандистскую работу среди рабочих вечерней школы на Шлиссельбургском тракте.

В 1893 году в Петербург приезжает В. И. Ленин. Здесь он создает «Союз борьбы за освобождение рабочего класса». Надежда Константиновна принимает деятельное участие в работе этой рабочей революционной организации. С того момента она становится ближайшим помощником и другом Владимира Ильича.

В далекой Сибири, в с. Шушенском, Енисейской губернии, где Ленин отбывал ссылку, а затем в тяжелые годы эмиграции Надежда Константиновна оберегала покой и здоровье Владимира

Ильича, сохранила его силы для революционной борьбы.

Н. К. Крупская была образованнейшей революционеркой-марксисткой. Особенно она интересовалась историей народного образования и постановкой школьного дела. Будучи в эмиграции, Надежда Константиновна написала книгу «Народное образование и демократия». Гораздо раньше, еще в селе Шушенском, под руководством В. И. Ленина она написала книгу «Женщина-рабочница». Надежда Константиновна Крупская была великим другом трудящихся женщин, активным деятелем международного коммунистического женского движения.

В 1917 году Надежда Константиновна работала в секретariate ЦК большевиков. Она принимала участие в работах VI съезда партии, которым руководил товарищ Сталин. Владимир Ильич в то время находился в подполье.

После победы Великой Октябрьской социалистической революции Надежда Константиновна целиком посвятила себя народному просвещению. С первого дня существования Наркомпроса она член коллегии, а с 1929 года — заместитель народного комиссара.

Изы-читальни и дома культуры, клубы и библиотеки, тысячи созданые в нашей стране за годы советской власти, несут на

себя следы труда Н. К. Крупской, этого германского борца на культурном фронте. За выдающиеся заслуги в деле коммунистического просвещения Н. К. Крупская была награждена орденами Ленина и Трудового Красного Знамени.

Как радовалась эта великая русская женщина успехам социализма в нашей стране, активной строительницей которой она была!

«На мою долю выпало великое счастье, — говорила она в своей речи на предвыборном собрании Серпуховского избирательного округа, — видеть, как наша страна из страны темной, из страны бедной, из страны затоптанной царизмом, помещиками и капиталистами, превратилась в страну социализма. Это величайшее счастье. Сейчас, когда приходится присутствовать на целом ряде собраний и видеть, как сплочены наши массы, с какой любовью они относятся к нашей партии, с какой любовью они вспоминают Ленина, с какой любовью относятся к товарищу Сталину, к руководству нашей партии, — в такие моменты, товарищи, я чувствую особую радость...»

Нам надо беречь, как зеницу ока, победы социализма в нашей стране. Самую острую ненависть испытывает наш народ к тем, кто борется против дела Ленина — Сталина, к тем, кто предает дело рабочего класса. Глубокую ненависть и отвращение к троцкистско-бухаринским шпионам и диверсантам испытывает наш народ. Другого чувства к врагам у нас быть не может».

Надежда Константиновна Крупская прошла замечательный жизненный путь большевика. Свидетельница и участница зарождения великой партии большевиков, она под знаменем Ленина — Сталина около пятидесяти лет боролась за дело рабочего класса и дошла до всемирно-исторических побед социализма. В этих победах — много труда Надежды Константиновны, светлый образ которой будет вечно жить в сердцах труящихся.



НА СНИМКЕ: Портрет Героя Советского Союза капитана Н. С. Угрюмова работы художника В. Н. Пчелина.

получает новое боевое задание — стремительным ударом взять станцию Н.

И вот уже бойцы ползут по снегу. Пулеметчики с флангов поддерживают наступление. Батальон дешел до проволочных заграждений, прорвал их и атаковал врага. Белофинны, привыкшие действовать из-за угла, исподтишка, не выдержали штурмового напора.

...Мы сидим в теплой землянке отважного комбата. Только что закончилось короткое деловое оперативное совещание командиров. От самого Угрюмова трудно добиться хотя бы краткого рассказа об его собственных подвигах. Но зато с каким увлечением рассказывает он о героических делах бойцов и командиров своего батальона.

— Какие чудесные бойцы, какие разумные командиры! — говорит капитан.

Он называет десятки фамилий, перечисляет многочисленные боевые эпизоды. Когда говоришь с ним, чувствуешь, что комбат хорошо знает своих людей, долго и любовно работал с ними.

Высокий авторитет командира в глазах бойцов. Они учатся у него не только смелости, напористости, бодрости, учатся и русской смекалке, которая ярко проявляется во всех действиях славного комбата. Все бойцы знают, что

во время ожесточенной перестрелки, когда белофинны ураганным огнем стреляли именно по командиру батальона, сидевшему на коне, Угрюмов притворился раненым, медленно сполз с лошади и этим спас свою жизнь.

Угрюмов вникает во все нужды людей своего батальона. На передовой линии он находит время позаботиться о горячем питании и выпечке булок для бойцов.

Угрюмов сумел воспитать в воинах своего батальона замечательное чувство, свойственное только нашим бойцам, — чувство локтя, уверенность в боевом товарище, уверенность в том, что он не подведет. Сочетаемое с глубоким сознанием долга, взаимной выручки, это чувство творит чудеса.

Советское правительство за высокие подвиги на фронте борьбы с финской белогвардейщиной присвоило Николаю Степановичу Угрюмову звание Героя Советского Союза. В списке бойцов и командиров, награжденных орденами и медалями СССР за образцовое выполнение боевых заданий комендования есть не мало имен бойцов и командиров героического батальона. Горячая любовь к своему народу и священная ненависть к врагу ведут их славным путем побед.

Ц. СОЛОДАРЬ.
(Из газеты "Ленинградская правда".)

ОПЕРАТИВНЫЕ СВОДКИ Штаба Ленинградского Военного Округа

В течение 23 февраля на фронте не произошло ничего особенного.

На Карельском перешейке сильные снежные заносы и туман затрудняли боевые действия. Наши частями захвачено 12 оборонительных укрепленных пунктов противника из них четыре железобетонных артиллерийских сооружения.

Ввиду плохой погоды, действия авиации ограничились разведывательными полетами.

* * *

В течение 24 февраля на Карельском перешейке сильный снегопад и туман стесняли боевые действия наших войск. Наши войсками занято по фронту 28 оборонительных укрепленных пунктов.

Оправдание ТАСС

1. Агентство Рейтер распространяет сообщение своего стокгольмского корреспондента будто «семь советских самолетов бомбили 10 фугасных и большое количество зажигательных бомб на шведскую деревню Паяла, расположенную в пяти милях от финской пограничной шоссейной дороги».

ТАСС уполномочен заявить, что ни один советский самолет не летал над деревней Паяла и вообще над шведской территорией, а сообщение агентства Рейтер в от-

ношении советских самолетов является злостным вымыслом.

2. Французское агентство Гавас и, некоторые французские и английские, а также и отдельные германские газеты распространяют слухи о том, что Советский Союз предъявил требование к Эстонии, Латвии и Литве о представлении СССР новых морских баз, об увеличении количества «военных баз» и т. п.

ТАСС уполномочен заявить, что все эти сообщения ни на чем не основаны и являются целиком вымышленными.

КРАТКИЕ СООБЩЕНИЯ

В Бельгии продолжаются аресты коммунистов. В Генте прокуратурой арестован бывший сенатор коммунист Миннаэрт. Ему предъявлено обвинение в том, что он занимался «опасной для государства пропагандой». После допроса Миннаэрт был заключен в тюрьму.

По сообщению из Нью-Йорка, законодательное собрание штата Нью-Джерси (США) рассматривает предложение о лишении избирательных прав безработных, получающих пособие по безработице свыше трех лет. Комиссия законодательного собрания, внесшая это предложение, рекомендует также запретить безработным, получающим пособия, покупать табак и другие предметы «роскоши».

Шагуани (северная часть провинции Гуандун) открылась выставка трофеев, захваченных

китайскими войсками в последних боях с японцами. На выставке экспонируются 10 пушек, более 800 снарядов, 12 станковых и 30 ручных пулеметов, 330 винтовок и много другого вооружения и боеприпасов. Выставку уже посетило более 25.000 человек.

Германское информационное бюро сообщает, что в районе, где находятся границы Германии, Франции и Люксембурга германский ударный отряд прошел в один из пограничных пунктов и разрушил сильно укрепленное неприятельское гнездо. Несколько французов взято в плен.

Как передают из Парижа, французские морские круги заявляют, что за последние несколько дней в Северном море появилось большое количество германских подводных лодок.

(ТАСС).

Талоны на отпуск угля, весом 400 килограмм и доставку угля, которым срок действительности установлен до 1 января 1940 года, аннулируются.

Организации и лица, имеющие талоны, должны такие заменить по месту их приобретения до 1 марта 1940 года.

После указанного срока талоны будут недействительны и приниматься не будут.

Жилотдел поверхностных цехов треста «Сталинуголь».

Прокопьевской базе Кузбасс-углеснаба ТРЕБУЕТСЯ бухгалтер, знакомый с материальным учетом. Березовая роща, телефон № 4-80.

Клубу «Динамо» требуется маркер.

ПРОДАЕТСЯ барак, улица Урицкого, № 24, Шибков.

Кинотеатр имени Н. Островского.

Последние два дня 26 и 27 февраля звуковой художественный фильм

Ошибка инженера Кочина

Начало сеансов: 6, 8, 10
Детск. сеан: 11, 13, 2-40 4-20 ч.

Артели «Ударник транспорта», срочно ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу плановик и уборщица. Об условиях спрашиваться в конторе «Ударник транспорта». ст. Усаты, улица Кузнецкая, № 5.

ПОТЕРЯЛСЯ мальчик 12 лет, Жильин Иван Петрович. Знающих просим сообщить: улица Комсомольская, № 5, 5.

Адрес редакции: Фасадная, 4; типографии: Фасадная, 47. Телефоны: ответ. редактора—5-65, зам. редактора и партийного отдела—22, ответ. секретаря и отдела культуры и быта—2-30, промышленного отдела—47, отдела писем трудящихся и рабкоров—7-44, выпускающего и директора типографии—6-36, типография—1-61.

Уполномоченного № В-22409



Прием в полпредстве СССР в Чунцине

23 февраля, в полпредстве СССР в Чунцине состоялся прием по случаю XXII годовщины Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского Флота.

Среди 200 гостей были министры китайского национального правительства и представители верховного командования китайской армии. (ТАСС).

Вечер в полпредстве СССР в Берлине по случаю 22 годовщины РККА

23 февраля в полпредстве СССР в Берлине был устроен вечер по случаю празднования XXII годовщины Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского Флота.

На вечере присутствовали главнокомандующий германской армией генерал Браухич, руководитель верховного командования германских вооруженных сил генерал Кейтель и ряд других видных германских военных чинов. На вечере присутствовали также военные представители всех иностранных посольств Германии.

Полпред СССР в Германии товарищ Шварц в кратком тосте приветствовал собравшихся гостей и отметил значение XXII годовщины Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского Флота для народов СССР. С ответным тостом выступил главнокомандующий германской армией генерал Браухич. Он отметил огромное значение советской армии в мирном строительстве Советского Союза. Советская Армия и Флот, — заявил генерал Браухич, — разрешили огромные культурные задачи. (ТАСС).

Страна отмечает славную годовщину

23 февраля страна радостно отмечала XXII годовщину Красной Армии и Военно-Морского Флота.

В Москве, в Колонном зале Дома Союзов состоялось торжественное собрание краснофлотцев, командиров, комиссаров, политработников Народного Комисариата Военно-Морского Флота СССР и членов их семей.

С искренним подъемом и воодушевлением собравшиеся пришли приветствовать товарищам Сталину и Молотову.

Тысячи трудящихся столицы побывали в этот день в Центральном музее Красной Армии. Всеобщее внимание привлекал здесь новый раздел, отражающий разгром белофинских бандитов в Карелии 1921—1922 годах.

В Хабаровске, Сталинграде, Ереване и других городах с большим подъемом прошли торжественные заседания партийных, профсоюзных организаций. На тор

жественном заседании Львовского городского совета присутствовало 1500 человек.

Многие коллективы рабочих, служащих, а также колхозы отметили славную годовщину производственными подарками.

Строители Куйбышевского гидроузла закончили монтаж мощной береговой насосной станции Куйбышевской теплоэлектроцентрали производительностью в 16.000 кубометров воды в час.

Колхозники Бересовского района Новосибирской области в честь XXII годовщины Красной Армии и Военно-Морского Флота отправили в ссыпные пункты красные обозы с хлебом, продаваемым государству в порядке хлебозакупа. Колхозы имени Ворошилова, «Заветы Ильича» и другие отправили на ссыпной пункт 112 подвод с зерном. За один день на элеватор поступило около 6.000 пудов хлеба проданного колхозами. (ТАСС).

Горный комбайн „С-5“

Ленинград, 23 февраля. В Центральном экспериментальном цехе Кировского завода заканчивается сборка опытного горного комбайна «С-5», производящего весь комплекс угледобычи, отбойку, дробление, погрузку на конвейер.

Комбайн даст возможность добывать в сутки с 2 до 3 тысяч тонн угля, что заменит рабо-

ту 70—75 квалифицированных забойщиков. Машина механизирует процесс угледобычи, обеспечивает непрерывный поток поступления угля, независимо от крепости пласти.

Испытания дали хорошие результаты.

(ТАСС).

Ответ. редактор П. САДОВ.

Товары к весеннему севу

Колхозы Киргизии получают к весеннему севу на 96 миллионов рублей промышленных, хозяйственных товаров. Много будет продано трикотажа, хлопчатобумажных, шерстяных тканей, велосипедов, швейных машин, патефонов, часов.

(ТАСС).

В связи с ликвидацией Прокопьевского филиала института хлопков и п/к ИТР при доме Техники, предлагается всем, бывшим студентам в трехдневный срок сдать учебники.

Завуч.

Инспекции государственного страхования ТРЕБУЕТСЯ инспектор. Справиться в горФО, ком. № 10.

Госстрах.

Артели «Пролетарка» срочно ТРЕБУЮТСЯ старший бухгалтер и мастера-портные.

Правление.

К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ!

Магазины и уличные киоски КОГИЗа работают с 10 утра до 6 часов вечера. Выходные дни 1, 7, 13, 19, 25.

КОГИЗа нужны опытные продавцы-кинижники на должности: зав. отделами и работники в киосках.

Цеху водоснабжения треста «Прокопьевскому» на постоянную и временную работу ТРЕБУЮТСЯ землемеры, каменищики, бетонщики, плотники. Обеспечиваются общежитием. Водоснаб., Артемовская, 20.

Тресту столовых ТРЕБУЕТСЯ повар, он же зав. производством в столовую шахты Магнитогорска. Обращаться: отдел кадров, Комсомольская, 15.

Продается дом. Тырган, Новый поселок, ул. 1-я линия, № 55, Сабуров.

В клубе «Динамо» открыта школа западных танцев: 1 группа — начинающих, 2 группа — повышенного типа.

Школу ведет квалифицированный преподаватель Ленинградской школы танцев танцмейстер П. А. Ким. Стоимость за обучение 4-х танцев 30 рублей. Срок обучения 24 часа. Начало занятия 3 марта. Запись в клубе «Динамо», с 6 до 9 часов вечера, до 3 марта.

Артели «Производственник» ТРЕБУЮТСЯ столяры, токари по дереву и гончарные мастера. Обращаться в контору улица Ленина, № 59, телефон 49.

Правление.

В райкоме угольщиков ежедневно, кроме выходных дней, с 6 часов до 8 часов вечера, работает бесплатная юридическая консультация. Райком угольщиков.